

塔利班挑动巴政府与印开战

美军政高官急赴两国分头“灭火”

当地时间3日,美国国务卿赖斯飞抵新德里,对印度进行一次计划之外的访问;而美国参谋长联席会议主席马伦则来到了伊斯兰堡,访问印度的邻邦巴基斯坦。两人前来印巴的目的只有一个:防止印巴“上火”。与此同时,塔利班则通过网络发表声明鼓动巴基斯坦政府与印度开战。

塔利班煽风点火

被认为是塔利班的第二号人物的马拉维·穆罕默德录制了一盘录像带,并通过网络和媒体于12月2日对外公开。在录像中他强调说:“如果印度对巴基斯坦动武,战争可能将一分为二,巴政府军负责空战,而塔利班民兵组织将成为地面作战的主力军。如果印度攻击巴基斯坦,塔利班武装组织将为巴基斯坦而战。”此外,他还鼓动巴与印度开战,并且声称,他们愿意与巴政府军并肩作战。

而被认为是杀害巴基斯坦前总理贝·布托幕后元凶的马斯德也表示,印度才是巴基斯坦的真正威胁,而不是塔利班。他声称,不明白巴基斯坦政府为何要派兵在边境一带围剿他们。

据分析,美军方担心,由于印巴关系紧张,巴方可能会将驻扎在靠近阿富汗边境的部队调往与印度交界处,从而影响正在巴阿边境进行的反恐行动。

美高官前来“灭火”

3日,美国国务卿赖斯抵达新德里,会晤了包括总理辛格在内的多位印度官员,这是赖斯计划之外的一次访问。而就在赖斯抵达新德里的同时,美国参谋长联席会议主席马伦将军则飞抵了伊斯兰堡,对巴基斯坦进行访问。

两人分别抵达印巴的目的只有一个,即防止印巴两国擦枪走火,同时更在于说服巴基斯坦不要从边境撤兵。

在新闻发布会上,赖斯对印度方面进行了安抚,表示至少有一部分恐怖袭击者以巴基斯坦为基地,但她表示现在下结论还为时尚早。赖斯还要求巴方显示出“决心”与“紧迫性”,与印度共同展开国际调查,共同预防恐怖威胁。

据分析,美军方担心,由于印巴关系紧张,巴方可能会将驻扎在靠近阿富汗边境的部队调往与印度交界处,从而影响正在巴阿边境进行的反恐行动。

火药味越来越浓

而事实上,印巴两国围绕孟买恐怖袭击事件导致的紧张则日益加剧。2日,印度外交部长透露说,印度已经向巴基斯坦递交了抗议书,并要求巴方移交20名孟买恐怖袭击案的嫌疑人。

然而,巴方立即予以了反驳。一方面,巴基斯坦要求印方提供证据以证明这些人卷入了孟买恐怖袭击事件;而在另一方面,巴基斯坦强硬表示,如果证明这些人有罪,将只会在其国内受审。巴总统扎尔达里2日在接受美国媒体采访时强调称:“他们(嫌疑人)将在我们的国家,我们的土地上,接受我们的法律审讯。”此外,扎尔达里还再一次断然否认有关巴基斯坦与孟买恐怖袭击有关的说法。他表示,他认为那些恐怖分子是无国籍的。

据悉,巴基斯坦已经向印度方面提出了新的建议:两国成立一个联合委员会,共同调查孟买恐怖袭击事件。 综合

泰示威者撤离机场



民盟示威者3日撤离素万那普国际机场 新华社记者 凌朔 摄

泰国反政府示威者3日结束抗议活动,开始撤离首都曼谷两座机场。

泰国国际航空公司(泰航)一架民航客机当天下午降落在素万那普国际机场,成为机场遭示威者占据8天来迎来的首架客运航班。

客机首降

泰航一架波音747客机当天下午2时(北京时间下午3时)左右降落在素万那普国际机场。泰航方面说,这架国内航班从泰国旅游胜地普吉岛起飞,搭载375名乘客。

这是反政府示威者11月25日占领素万那普国际机场,导致曼谷航空服务全线瘫痪后,首架降落曼谷的客机。素万那普机场货运2日晚部分恢复。

泰国机场管理局负责人3日说,将尽快恢复素万那普国际机场的运营,但鉴于设施和电脑系统等技术问题,机场全面开放最快也需一周左右,最多不超过两周。

撤离机场

泰国宪法法院2日判决解散执政联盟中的人民力量党、

泰国党和中席民主党,总理颂猜·翁沙瓦下台。反政府组织人民民主联盟(民盟)随即宣布从3日上午开始结束集会示威活动,号召示威者撤离素万那普国际机场和廊曼机场。

民盟发言人说,民盟要求示威者清理并打包个人物品,然后离开机场。

损害形象

一名在机场内清理垃圾的女示威者说:“我们想在离开前清扫机场。我们希望民盟有一个好形象。”

《曼谷邮报》3日一篇报道评论说,民盟示威者轻而易举占领曼谷机场,造成多日混乱,已经“打碎”泰国的安全形象。

报道说,当示威者涌入机场时,警方和机场保安几乎未做抵抗即告放弃,把机场拱手相让。这无疑向全世界传递这样一个信息:我们的机场不安全。这一印象将需要相当长一段时间才会消退。

更严重的问题是,恐怖分子可能也已经注意到“赤手空拳”的示威者就能占据一座国际机场。这可能给泰国带来更大的遇袭风险。 张代蕾(新华社)

我最后一批滞泰公民昨回国

据新华社北京12月3日电(记者 钱春弦)3日8时23分,东航MU548航班接回最后一批滞留泰国的248名旅客。

这是东航连日来派出的第三架前往泰国接滞留旅客的A300宽体客机,该飞机于2日23时26分从上海浦东国际机场起飞,3日5时从泰国乌塔堡机场启程回国。截至目前,东航共接回滞留泰国的旅客和中国公民759人、滞留机组人员26人。

组人员26人。

近日,受泰国反对党大规模示威集会影响,曼谷素万那普机场和廊曼机场相继关闭,鉴于形势,泰国政府指定曼谷附近的乌塔堡机场为各国疏散滞留曼谷旅客的机场。11月28日深夜,接到中国外交部和中国民用航空局紧急通知后,我国四家航空公司连夜准备,四天内陆续接回3000余名滞留曼谷的我国内地及港澳台旅客。

奥巴马祖父曾遭英军非人折磨两年

据英国《每日电讯报》12月3日报道,奥巴马的祖父侯赛因·奥巴马曾在肯尼亚独立战争期间被英国殖民军逮捕,并遭到囚禁和拷打。奥巴马的祖母萨拉·奥巴马详细讲述了当年经历。

老奥巴马在二战中随英军驻守在缅甸,战后即返回肯尼亚,为当地的一名英军军官做厨师。虽然老奥巴马属于卢奥族人,但是他对饱受压制的基库尤族深感情。上世纪50年代左右,基库尤人领导肯尼亚人民掀起了著名的反殖民武装起义——茅茅运动。

英国当局对起义民众实施了严酷的镇压政策,至少1.2万名反殖民主义者惨遭杀害,其中大部分是基库尤族人。虽然奥巴马在其自传中曾说他祖父并没有直接参与反对英国殖民者的活动,但是萨拉表示,

“我的丈夫(侯赛因·奥巴马)是在英军内部工作的厨师,他为独立运动的人士提供了很多有价值的情报。”

然而不幸的是,老奥巴马最终遭人告发,被英国士兵逮捕并关押在肯尼亚首都内罗毕郊外的卡密特监狱。

为了得到有关独立运动的情报,英国看守对侯赛因进行了严刑逼供。萨拉说:“英国白人士兵指示非洲监狱看守,每天早晚都要对老奥巴马施鞭刑,直至他招供……他们还把他的四肢捆绑起来,头朝下一直吊着。”

在被关押了整整两年后,老奥巴马才于1951年出狱,但身上却留下了很多永久性疤痕。萨拉说,在监狱里遭受的这些折磨给老奥巴马留下了难以忘却的精神创伤。

梁杉(中国日报)

■透视 | 塔利班“凑热闹”有不可告人的目的

分析家指出,塔利班武装组织所作出的这项提议表面上看是意图在印巴两国之间煽风点火,在巴基斯坦挑起反印度人情绪,但实际上却有着其不可告人的目的,即试图以此来削弱巴政府在巴基斯坦与阿富汗边境地区打击“基地”组织及在阿富汗边界村落地区扫荡塔利班武装残余分子的行动。巴基斯坦国防问题分析家哈桑·阿斯卡里·利兹维说:“假如巴基斯坦军队注意力由边境的部落地区转移至与印度接壤的东部边界,这正是他们所希望看到的。”综合

毒品让他们支撑了60小时

印度孟买恐怖袭击中唯一一名落网袭击者阿杰马勒·盖塞卜(下图)说,父亲两年前把他交给武装组织“虔诚军”一名头目,以换取钱财。但印度《每日新闻和分析》网站2日报道,多名专家怀疑盖塞卜说谎。

3000美元?

“虔诚军”是在克什米尔地区活动的武装组织,被美国和英国政府列入恐怖组织名单。巴基斯坦政府2002年宣布取缔这一组织。



英国《每日电讯报》网站说,负责训练盖塞卜的“虔诚军”头目名为扎基·拉赫曼,承诺给盖塞卜家人大约3000美元。

盖塞卜现年21岁,自称家境贫寒,家住巴基斯坦旁遮普省。盖塞卜说,他发现,不少穷人家的青年在“虔诚军”接受武器训练。“虔诚军”的头目向这些青年承诺,除了家人能获得重金以外,他们还将获得肥沃的牧场。

不过,一些安全专家根据盖塞卜一口流利的英语猜测,他可能来自相对富裕的中产阶级家庭,是专家所称的“高素质”武装人员,受过良好教育。

他供述了自己的受训细节,打算使用的袭击方法,如何进入孟买以及杀死反恐专家和两名警官。按照他的说法,总共15人一同接受了训练。

接受训练3个月后休息1个月,然后再接受1个月训练,包括“学习如何海上劫持船只”。盖塞卜说,他在训练期间看到了袭击目标的建筑设计图。

盖塞卜说,袭击者彼此不知道真实姓名,以代号相称。

60小时

英国《每日电讯报》援引警方的话报道,袭击者用可卡因和其他毒品保持清醒,实施持续将近60个小时的袭击。警方在袭击现场发现吸毒用具,包括注射器。

另一名媒体报道中没有公开姓名的印度警官说:我们发现恐怖分子留下的注射剂中含有少量可卡因和迷幻药,后来又在他们的血液中发现毒品。”这名警官说,这解释了他们为什么能够不吃不睡,与印度军方突击队连续作战超过50个小时。”

盖塞卜在袭击中开车撞入一处警察检查站,中弹受伤,继而落网。他声称,眼下最担心家人安危,因为“虔诚军”头目严令袭击者们不得贪生怕死。王鑫方(新华社)

孟买袭击者使用“精密”炸弹

据新华社电 印度警方说,袭击孟买的恐怖嫌疑人共放置5枚炸弹,其中至少2枚为“精密”炸弹。

美国广播公司2日援引警方消息人士的话报道,2枚放置在出租车上的炸弹11月26日晚在孟买郊区爆炸,另外3枚炸弹分别放置在泰姬玛哈饭店和奥贝罗伊饭店外。其中,泰姬玛哈饭店外2枚炸弹使用精密定时装置,截至今年,这在印度尚属首次出现。”

警方排爆小组拆除其中一枚原定于11月27日上午爆炸的“定时炸弹”。

排爆小组高级调查员史蒂文·安东尼告诉美国广播公司:“我认为,他们(武装人员)想要最大限度地制造人员伤亡,包括安全部队士兵、媒体人员以及从饭店撤离的客人。”

安东尼的同事萨钦·贾瓦德说,一些炸弹似乎含有大约8公斤“油性、黑色”三次甲基三硝基胺(RDX)炸药,与1993年孟买爆炸案中发现的爆炸物非常相似。”